

新华社北京3月30日电 经中央军委主席习近平批准，中央军委日前印发《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》以及《军士职业发展管理暂行规定》、《士兵退役工作暂行规定》、《关于士兵制度改革转换过渡有关问题的通知》等配套法规，均自2022年3月31日起施行。

代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持聚焦备战打仗，坚持士兵至上、基层第一，聚力强化军士队伍的专业化、稳定性，提升义务兵队伍在军事人才建设中的基础作用，完善军士、义务兵的遴选补充、培养使用、教育管理、选拔晋升、待遇保障和退役安置等制度，为加强士兵队伍建设提供了基本依据和制度支撑。

《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规的发布施行，对全面提高士兵管理的法治化、规范化、科学化水平，加快锻造听党话、跟党走的高素质士兵队伍具有重要意义。

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2022年3月31日 星期四 壬寅年二月廿九 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版 国内统一刊号CN41-0049 总第9237期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 为子孙后代留下美丽家园

——习近平总书记关心推动国土绿化纪实

绿色的希望

——习近平总书记站在中华民族永续发展的高度，将生态文明建设纳入“五位一体”总体布局，为厚植林草资源指明方向

绿色的力量

——习近平总书记胸怀以人民为中心的发展理念，引领筑牢生态安全屏障，让良好生态环境成为人民生活质量的增长点

绿色的未来

——秉持人类命运共同体理念，习近平总书记带领亿万中国人踔厉奋发、播种绿色，走向更加美好的明天

7版

### 习近平在参加首都义务植树活动时强调

# 全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京3月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在参加首都义务植树活动时强调，党的十八大以来，我连续10年同大家一起参加首都义务植树，这既是想为建设美丽中国出一份力，也是推动在全社会特别是在青少年心中播撒生态文明的种子，号召大家都做生态文明建设的实践者、推动者，持之以恒，久久为功，让我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好。

春回大地，万物更新。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车，来到位于北京市大兴区黄村镇的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树间隙，习近平对在场的干部群众强调，实现中华民族永续发展，始终是我们孜孜不倦追求的目标。新中国成立以来，党团结带领全国各族人民植树造林、绿化祖国，取得了历史性成就，创造了令世人瞩目的生态奇迹。党的十八大以来，我们坚持绿水青山就是金山银山的理念，全面加强生态文明建设，推进国土绿化，改善城乡人居环境，美丽中国正在不断变为现实。

我国生态文明建设进入了实现生态环境改善由量变到质变的关键时期。我们要坚定不移贯彻新发展理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，科学开展国土绿化，提升林草资源总量和质量，巩固和增强生态系统碳汇能力，为推动全球环境和气候治理、建设人与自然和谐共生的现代化作出更大贡献。

王凯调度指导疫情防控工作时强调 果 断 遏 制 疫 情 发 展 坚 定 必 胜 信 心 优 化 思 路 举 措 尽 快 实 现 动 态 清 零

王凯调度指导疫情防控工作时强调 果 断 遏 制 疫 情 发 展 坚 定 必 胜 信 心 优 化 思 路 举 措 尽 快 实 现 动 态 清 零

## 河南省周口市——

### 特色产业打响惠农品牌

□经济日报记者 夏先清 杨子佩

掀起塑料薄膜，拨开稻草，一朵朵赤松茸正破土而出……近日，在河南省周口市川汇区首家林下赤松茸种植大棚内，硕博农业公司技术人员李峰正在仔细查看赤松茸的生长情况。

这个赤松茸种植基地建在川汇区国储林下，每年可产赤松茸70多万公斤，亩均效益3.6万元。川汇区耕地少，农业体量小，国储林却有1.2万亩。为有效利用这一资源，川汇区紧贴乡村振兴政策，探索国储林农业循环经济。他们根据国储林下的地理环境、气候条件等，聘请专业农技人员，创新发展特色种植产业，增加国储林项目整体经济收入，助力乡村振兴。

拥有“中原菜都”之称的扶沟县，特色种植初具规模。该县确立“布局区域化、生产标准化、经营规模化、发展产业化、过程绿色化、产品品牌化”的发展思路，持续推进蔬菜产业发展，使“中原菜都”金字招牌更亮。扶沟率先利用韭园镇韭菜种植历史悠久的优势，由技术能人挂帅，成立韭菜研究所，流转土地，打造韭园韭菜小镇。

该县将蔬菜产业发展与乡村振兴紧密结合，按照资金跟着人走、人跟着产业走、产业跟着市场走的方式，整合各种资源，突出“一乡一业”，相继打造“中原温室第一乡”“西兰花小镇”“红辣椒小镇”等，推动蔬菜产业由大变强，让特色产业长期惠农增收。目前，扶沟县有蔬菜生产合作社128家，千亩以上蔬菜园区12个，年育苗量5000万株以上的现代化育苗工厂12家，蔬菜种植面积52万亩，年产量370万吨，产值46.8亿元，成为中原地区最大的蔬菜集散中心、信息交流中心、价格形成中心和物流配送中心。



3月29日，在项城市疫情防控执勤点，项城市新时代文明实践中心的志愿者们给一只只口罩免费发放给过往行人，提醒他们做好个人防护。 记者 张志新 摄

主流媒体 看周口

三月三 拜轩辕 距壬寅年黄帝故里拜祖大典 还有3天 4月3日(周日)在郑州市新郑黄帝故里举行 同根同祖同源 和平和睦和谐

□记者 马治卫 通讯员 王怡萌

## 商水：根治粮食购销腐败 铁纪护航颗粒归仓

日前，记者从商水县纪委监委获悉，该县金裕粮油购销有限公司原董事长原某，原主管会计张某某、李某，原会计李某某等4人在粮食购销环节以虚开收购票据、虚增重量、虚构交易等形式，贪污挪用巨额公款，被移送检察机关审查起诉。这是商水县涉粮领域留置第一案，也是该县粮食购销领域腐败问题专项整治的重要成果之一。

为导向，紧盯重点人、重点事、重点环节，严肃查处粮仓“硕鼠”，推动专项整治成效见效，以有力监督守牢粮仓。截至目前，该县粮食主管监管部门、涉粮企业自查自纠问题22个，完成问题整改22个；梳理腐败问题线索30件，已立案27件；党纪政务处分30人，留置3人，移送司法机关7人。商水该项工作在全市排名前列，受到市纪委监委领导的充分肯定。

为彰显惩治腐败的坚定决心，县纪委监委坚持以查办该该县金裕粮油购销有限公司窝案为抓手，形成高压震慑，通过对问题线索进行梳理排查、对比分析，组织精干力量成立审查调查组，采取线索起底台账化、工作过程全留痕的方式，推进专项整治走深走实。

具备查办条件的问题线索集中力量严查快办。其中，梳理出主体责任和监管责任问题清单16项，国有粮食收储企业落实政策执行责任问题清单16项，并根据各部门工作职责，细化为10个自查自纠风险问题清单，按照“人、责、粮、库”全覆盖、无遗漏的原则，坚持自查自纠清单化，确保问题“清仓见底”。

情况等等，核查自查自纠问题整改情况，比对现有粮食库存数量，查阅在职人员基本信息，核对资产土地状况和企业借贷资金数额等情况，全面摸清底数，切实打牢专项整治基础。

必彻底、不留死角”的工作原则，采取现场实地丈量方式，对全县现储存国家政策性粮食进行拉网式排查。”董志伟介绍，由于措施得力，全县库存粮食数量真实、质量良好、储备安全。